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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Najlepszym przedplonem pod uprawe owsa jest
A. jeczmien.
B. ziemniak.

C. rzepak.
D. owies.

Zadanie 2.

Nawo6z o nazwie RSM (roztwor saletrzano-mocznikowy) jest nawozem

A. azotowym w formie cieczy.

B. fosforowym w formie cieczy.
C. azotowym w formie granulatu.
D. fosforowym w formie pyliste;.

Zadanie 3.
Trawa przedstawiona na rysunku to

A. Tymotka tagkowa Phleum pratense L.

B. Kostrzewa czerwona Festuca rubra L.

C. Zycica wielokwiatowa Lolium multiflorum L.
D. Smiatek darniowy Deschampsia caespitosa L.

Zadanie 4.
Maksymalna wilgotno$¢ ziarna zboz podczas przechowywania w magazynie powinna wynosié¢

A. 14%
B. 16%
C. 18%
D. 20%
Zadanie 5.
Wskaz rasg i typ uzytkowy bydta przedstawionego na ilustracji. -
A. Holsztyfisko-fryzyjska — typ mleczny. -
B. Simental — typ kombinowany.
C. Charolaise — typ migsny.
D. Jersey — typ mleczny.
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Zadanie 6.

Ile ton obornika konskiego mozna maksymalnie rozrzuci¢ na 1 ha UR, jezeli maksymalna dawka azotu
w czystym sktadniku wynosi 170 kg N/ha, a zawartos¢ N w oborniku konskim wynosi 5 kg/tong?

A. 175 ton/ha
B. 85 ton/ha
C. 34 tony/ha

D. 0,03 tony/ha

Zadanie 7.

Okres prewencji podany w instrukcji stosowania §rodka ochrony roslin oznacza

A. maksymalny czas dziatania Srodka ochrony roslin na roslinie i w srodowisku.

B. czas, ktory musi uptyna¢ migdzy zabiegiem a pierwszym oblotem przez pszczoty,
zapobiegajacy ich zatruciu.

C. czas, ktory musi uptyna¢ od ostatniego zabiegu do momentu bezpiecznego zbioru roslin
przeznaczonych do spozycia.

D. maksymalny czas od wyprodukowania Srodka ochrony roslin do jego catkowitego rozkltadu
w srodowisku po zastosowaniu.

Zadanie 8.

Do niszczenia podeszwy pluznej stosuje si¢
A. plug talerzowy.
B. kultywator.

C. wat gladki.
D. glebosz.

Zadanie 9.

W celu wymieszania wierzchniej warstwy gleby z nawozem mineralnym przed siewem stosuje si¢
A.  orke.
B. walowanie.

C. wilokowanie.
D. bronowanie.

Zadanie 10.
Wskaz symbol rasy koni (ksiggi stadnej), ktora ma najwigksze wymagania pokarmowe.

® O 0 ©®
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Zadanie 11.
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Wskaz przyrzad uzywany przez kowala-podkuwacza do dociggania podkowiakéw w trakcie podkuwania

koni.

Zadanie 12.

A. B. C. D.

W jakim wieku mlode klaczki i ogierki powinny by¢ juz rozdzielone pod wzgledem pici na osobne stada
w czasie wychowu, zgodnie z Rozporzagdzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28.06.2010 r.
w sprawie minimalnych warunkéw utrzymywania zwierzat gospodarskich?

A. Roczniaki.
B. Dwulatki.
C. Trzylatki.
D. Czterolatki.

Zadanie 13.

W Polsce najczesciej odsadza si¢ zrebigta od matek w wieku
A. 2 miesigcy.
B. 4 miesigcy.
C. 6 miesigcy.
D. 8 miesigcy.

Zadanie 14.

W jakiej postaci wystgpuje 1 do czego shuzy dziegie¢ w chowie koni?

A.

B.
C.
D.

Zadanie 15.

Dodatek paszowy w proszku dodawany do paszy treSciwe] w celu poprawy jakosé rogu
kopytowego.

Zel do czyszczenia i konserwacji skérzanych elementéw rzedu konskiego i uprzezy.

Mazidlo do ochrony i pielegnacji podeszwy kopyta.

Spray do dezynfekcji ran na skorze.

Maszyna przedstawiona na ilustracji uzywana jest przy produkcji (uprawie)

caw>

ziemniakow.
marchwi.
zboz.

siana.
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Zadanie 16.

Wskaz nazwe i przeznaczenie dla pomieszczenia przedstawionego na &
ilustracji. '
A. Magazyn pasz — stuzy do sktadowania siana i stomy.
B. Ujezdzalnia — stuzy do treningu wierzchowego koni.
C. Izolatka — stuzy do odosobnienia i obserwacji chorych
koni.
D. Biegalnia — stuzy do wychowu sysakéw pod matkami
oraz mtodych koni.

Zadanie 17.

Ktéra masé konia jest przedstawiona na ilustracji?

Jelenia.

Izabelowata.
Kasztanowato-srokata.
Kasztanowata z konopiastg grzywa.

Sawp

Zadanie 18.
Ktory szkodliwy zwigzek chemiczny nie wystepuje w powietrzu budynkow stajennych?

A. CO

B. CO,
C. NH;
D. H,S

Zadanie 19.

Do produkcji ktorej paszy stuzy zaprezentowany zestaw maszyn?

A. Kiszonki z kolb kukurydzy CCM (Corn Cob Mix) w r¢gkawie.
B. Sianokiszonki z traw w balotach owijanych folig.

C. Kiszonki z kukurydzy zakiszanej w rekawie.

D. Suszu z lucerny w big-bag.

Zadanie 20.

Liczba oddechéw na minutg u zdrowego, dorostego konia w spoczynku wynosi
5+7

8+16

28+37

37+38

SCowp
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Zadanie 21.

Ilustracje przedstawiajg staw nadgarstkowy konia widziany z boku. Biate plamki widoczne pod nadgarstkiem
to

A. brodawczaki.

B. jaja gza konskiego.

C. zmiany grzybiczne skory.

D. larwy stupkowcéw duzych.
Zadanie 22.

Charczacy lub Swiszczacy odglos przy wdychaniu powietrza w czasie wysitku oraz obnizenie wydolnosci
wysitkowe] wskazuje na wystapienie u konia

A. zolzy.

B. influenzy.

C. osteochondrozy.

D. dychawicy $§wiszczace;j.

Zadanie 23.
Ktéra mas¢ konia jest przedstawiona na ilustracji?
A. Siwa.
B. Bufana.
C. Myszata.
D. Karodereszowata.
Zadanie 24.

Kon charakteryzujacy si¢ $rednim stanem odzywienia przy zachowaniu duzej sprawnosci fizycznej
1 wydolnosci organizmu znajduje si¢ w kondycji

A. roboczej.

B. glodowe;.

C. wyscigowej.

D. hodowlane;j.

Zadanie 25.
Ogier o wymiarach 162-220-28,5 jest typowym przedstawicielem rasy

A. polski kon szlachetny potkrwi.
B. polski kon zimnokrwisty.

C. malopolskie;j.

D. $laskie;j.
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Zadanie 26.
Do ksigg stadnych wydawanych przez Polski Zwigzek Hodowcdéw Koni nie_moga by¢ wpisane konie,
u ktorych stwierdzono

A. Zzabke.

B. jelenig szyjg¢.

C. niedzwiedzig tapg.

D. karpiowatg lub szczupaczg szczeke.
Zadanie 27.

Natog przedstawiony na rysunku to

A. tkanie.
B. tykanie.
C. kasanie.
D. chwytanie.

Zadanie 28.
Krotkoterminowym objawem zblizajacego si¢ porodu u klaczy jest

pocenie si¢ w okolicy szyi i stabizny.
,.blyskanie”, czyli odstanianie techtaczki.
budowanie gniazda z dostgpnych migkkich materiatlow w ksztalcie elipsy.
wycigganie glowy i szyi w goér¢ oraz wywijanie gornej wargi z glosnym wcigganiem
powietrza, tzw. flehmen.
Zadanie 29.
Srednia dhugos$é trwania cigzy u klaczy, wraz z okresem tolerancji, to
A. 238 dni (220+260 dni).
B. 285 dni (260+320 dni).

C. 338 dni (320+360 dni).
D. 385 dni (360+420 dni).

Zadanie 30.

Okres pomig¢dzy kolejnymi skokami ogiera na klacz, w czasie krycia naturalnego klaczy bedacej w rui,
wynosi

SOowp

A. 6+12 godzin.

B. 12+18 godzin.
C. 18+24 godzin.
D. 36+48 godzin.
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Zadanie 31.
Pojemnos¢ zotadka jednokomorowego gruczotowego u dorostego konia o wadze 500+600 kg wynosi
A. 57 litréw.
B. 10+15 litrow.
C. 36+40 litréw.
D. 80+90 litrow.

Zadanie 32.
Rozktad celulozy w ukladzie pokarmowym konia odbywa sig¢
A. w zotadku jednokomorowym, na skutek dziatania enzymu lipaza.
B. w dwunastnicy, pod wptywem obecnosci zélci z watroby.
C. wjelicie §lepym, w czasie fermentacji mikrobiologiczne;j.
D. wjelicie czezym, przy pomocy enzymu celulaza.

Zadanie 33.
Do ktérej ksiggi stadnej zostanie wpisane potomstwo klaczy matopolskiej i ogiera petnej krwi angiclskiej?

A. Ksiggi stadnej koni matopolskich.

B. Krajowego Rejestru kucow i koni matych.

C. Ksiggi rasy polski kon szlachetny potkrwi.

D. Polskiej Ksiegi Stadnej Koni Pelnej Krwi Angielskiej.

Zadanie 34.

Wskaz ziarno owsa.

Zadanie 35.

Ziarno, ktdrego zboza nalezy podawac zesrutowane, zmieszane z sieczka i zalane wodg z powodu pegcznienia
w zotadku konia?

A. Zyta.

B. Owsa.

C. Jeczmienia.
D. Kukurydzy.
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Zadanie 36.

Pasza mlekopedna, bardzo korzystna dla klaczy karmigcych, to
A. wystodki buraczane.
B. olej rzepakowy.

C. otrgby pszenne.
D. melasa.

Zadanie 37.

Swiezo zebrane ziarno owsa mozna skarmiaé¢ koniom

A. bezposrednio po zbiorze.

B. tydzien po zbiorze, tylko gniecione lub zesrutowane.

C. po 2 tygodniach od zbioru po wczesniejszym namoczeniu.
D. po 4+6 tygodniach po tzw. ,,wypoceniu si¢ ziarna”.

Zadanie 38.

Gospodarstwo posiada 10 koni, dziennie jeden kon zjada 4,5 kg owsa, spodziewany plon owsa z ha wyniesie
30 dt. W celu pokrycia zapotrzebowania na owies nalezy obsia¢ okoto

A. 2,5ha.
B. 5,5 ha.
C. 7,5ha.
D. 9,5ha.
Zadanie 39.

Dobowy rozktad dziennej dawki paszy objetosciowej dla konia w przypadku trzykrotnego zadawania paszy
w stajni powinien wynosic¢

A. rano 1/2, potudnie 1/4, wieczor 1/4.
B. rano 1/3, potudnie 1/3, wieczor 1/3.
C. rano 1/4, potudnie 1/2, wieczor 1/4.
D. rano 1/4, potudnie 1/4, wieczor 1/2.

Zadanie 40.

Okresl roczne zapotrzebowanie dla 5 koni na siano tgkowe, jezeli w okresie zywienia letniego otrzymuje 4 kg
siana, a w okresie zZywienia zimowego 8 kg siana. Dlugos¢ okresu letniego wynosi 160 dni, a zimowego
205 dni. Dodaj 10% rezerwy.

A, 25t
B. 38t
C. 114t
D. 12,8t
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